

18/12/2019

Στις 12/12/2019 επισκεφθήκαμε τη Γεωπονική σχολή του Α.Π.Θ., το τμήμα της «Τεχνολογίας των τροφίμων». Ξεκινώντας από το σχολείο είχαμε μεγάλες προσδοκίες, γιατί καταλάβαμε πως θα πηχάιναμε σε ένα χώρο της μάθησης και γνώσης όπου εργάζονται επιστήμονες - φοιτητές σε έναν χώρο που είναι η πηγή της έρευνας. Περιμέναμε να δούμε ένα τεράστιο κτίριο, «κουρανοξύστη» όπως είναι είναι τα κτίρια στο κέντρο των πόλεων.

Μπήκαμε στο λεωφορείο με αγωνία για το τι θα δούμε. Η διαδρομή ήταν βαρετή, διότι ήταν μεγάλη. Ο καιρός ήταν βαρετός κι αυτό επηρέασε την διάθεση μας αρνητικά.

Όλα άλλαξαν όταν επιστέλους φτάσαμε και μας υποδέχτηκε ένα χαριτωμένο, παιχιδιάρικο ξανθό σκυλάκι. Όλο χαρά κουνούσε την ουρά. Εμείς το φωνάσαμε για να το χαιδέψουμε και η κυρία συνεχώς το έδιωχνε. Δεν είδαμε ψηλά και σύγχρονα κτίρια, αντί αυτού είδαμε μικρά σπιτάκια και ζώα και πολλά χωράκια. Στην είσοδο του κτιρίου μας υποδέχτηκε ο κύριος Γιάννης, χαιδέοντας και ταιίζοντας ένα καφέ, μεγάλο άλογο, το οποίο ήταν δεμένο σε ένα δέντρο δίπλα σε σκάλες.

Μπαίνοντας στην είσοδο ανεβήκαμε ως σκάλες είδαμε έναν μικρό χώρο, όπου αφήσαμε τα πράγματά μας. Παρατηρήσαμε έναν τεράστιο χάρτη της Ευρώπης, που έμοιαζε με αρίσα. Εντυπωσιαστήκαμε από τις εικόνες «παραδοσιακών φαγητών» που ήταν τοποθετημένες στις



διάφορες χώρες της Ευρώπης. Στην Ελλάδα υπάρχει ο μουςακάς, στην Ιταλία πίτσα και μακαρονάδα, στην Γερμανία λουκάνικα και σαλάμι κ.τ.λ. Όλα τα φαγητά μας άνοιξαν την όρεξη οπότε κάναμε διάλειμμα φαγητού.

Όταν ήρθε η ώρα για το εκπαιδευτικό μας πρόγραμμα μια γυναίκα φωνή μας κάλεσε να μπούμε σε έναν άλλο χώρο. Ο χώρος ήταν τεράστιος, είχε πέντε μεγάλα παράθυρα. Καθώς μπήκαμε αριστερά από την πόρτα είδαμε ένα μέρος που έμοιαζε με σκηνή θεάτρου. Στον τοίχο υπήρχαν κρεμασμένες αφίσες με όλες τις κατηγορίες τροφίμων και τα θρεπτικά τους συστατικά. Μας έβαλαν να κάτσουμε σε ζύλινα σκαμπό με ημικύκλιο απέναντι από τη σκηνή. Στο πάτωμα υπήρχε μια αφίσα που έμοιαζε με χαλί. Εμείς καθόμασταν γύρω από το χαλί (αφίσα). Η αφίσα παρίστανε ένα πιάτο. Ήταν ένα πιάτο «της ισορροπημένης διατροφής». Αφού συζητήκαμε οι παρουσιαστές φοιτητές μας μίλησαν για την υγιεινή, ισορροπημένη διατροφή. Αναφέραμε κατηγορίες τροφίμων, θρεπτικά συστατικά, είχαμε να επιλέξουμε τροφές με κριτήριο τα συστατικά που περιέχουν σε έναν χώρο που έμοιαζε με παντοπωλείο. Χωριστήκαμε σε ομάδες κάθε ομάδα έπρεπε να παρουσιάσει μια κατηγορία τροφών συγκρίνοντας συστατικά υγιεινά και μη. Ήμασταν χαρούμενοι κι αχχωμένοι στην ώρα της παρουσίασης. Δεν ήταν εύκολο για όλους να σταθούμε στη σκηνή και



να πούμε την άποψη μας.

Μόλις ολοκληρώσαμε τις δράσεις στην αίθουσα παρουσίασης, μια τεράστια έκπληξη μας άφησε άφωνους. Ξαφνικά βρεθήκαμε σε ένα αληθινό, τεράστιο εργαστήριο πειραμάτων. Αυτό που μας έδωσε μεγάλη χαρά, ήταν το γεγονός ότι μας επέτρεψαν να δουλέψουμε στον χώρο τους! Κάναμε πειράματα, πιάσαμε εργαλεία τους, είδαμε μικρόβια στο μικροσκόπιο. Είδαμε μια αστεία ταινία, η οποία ήταν διδακτική. Πέρασαμε τέλεια! Πέρασαμε τόσο ωραία, που στο λεωφορείο δε σταματούσαν οι συζητήσεις για όσα είδαμε κι ακούσαμε.

Μια ομαδική εργασία του Σ'2 του 21<sup>ου</sup> Δημ. Σ.Χ. Ξυ. με αφορμή την εκπαιδευτική επίσκεψη στο πρόγραμμα «Τα παιδιά στον κόσμο των τροφίμων», Γεωπονική Σχολή Τομέας επιστήμης και τεχνολογίας τροφίμων.